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MAIA, REALIZADA NO DIA VINTE E NOVE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO 

ATA NÚMERO DOIS fe 
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DA 

~ Ao vigésimo nono dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, 

pelas vinte e uma horas, reuniu a Assembleia Municipal da Maia na sua primeira 

Sessão Extraordinária, na sala D. Manuel I nos Paços do Concelho, conforme edital 

de sete de fevereiro de dois mil e vinte quatro, Presidiu à reunião Senhora Primeira 

Secretária da Mesa da Assembleia Municipal da Maia, Márcia Isabel Duarte Passos 

Resende, com a seguinte ordem de trabalhos: 

1. Período da Ordem do dia: 

1.1 Realização do ato eleitoral para a "Eleição de novo membro da Comissão 

Executiva Metropolitana do Porto", previsto no artigo 74.º da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro, por força do disposto no n.º 4 do artigo 103.º da referida Lei; 

A SENHORA PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL EM EXERCÍCIO, MÁRCIA 

ISABEL DUARTE PASSOS RESENDE, deu início aos trabalhos com uma saudação a 

todos os presentes. De seguida procedeu-se ao ato de instalação do Senhor 

Deputado José Pedro Botelho de Montalvão Fernandes, do Bloco de Esquerda, na 

sequência da renúncia ao mandato do Senhor Deputado Jorge Emanuel Oliveira da 

Luz Ribeiro dos Santos, do Bloco de Esquerda, conforme ata de instalação, que foi 

lida e assinada pelos membros da Mesa e pela Chefe da Unidade de Apoio aos 

Órgãos Autárquicos, Marisa Neves. A Senhora Presidente em exercício deu nota dos 

seguintes pedidos de substituição: o Senhor Deputado José Paulo Rodrigues 

Cerqueira, da Coligação "Maia em Primeiro", foi substituído pelo Senhor Deputado 

Hugo Alves Gonçalves; o Senhor Deputado António Gonçalves Bragança Fernandes, 

da Coligação "Maia em Primeiro", foi substituído pelo Senhor Deputado Sérgio 

Fernando da Silva Pinto; o Senhor Deputado João José Magalhães Torres, do Partido 

Socialista, foi substituído pela Senhora Deputada Ana Isabel Silva Caseira. Os 

documentos que comprovam estas substituições fazem parte integrante desta ata e 

estão identificados com os números um a quatro. Estiveram ausentes: Ângelo 

Miguel Costa Augusto, da Coligação "Maia em Primeiro" e Gabriel José da Silva 

Almeida, do Partido Socialista. 

1. Período da Ordem do dia: 
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poderia ter outro, completamente diferente. Não é o conteúdo que está em causa. 

Depois, recebemos uma resposta, como os Senhores Deputados sabem, e também 

a fizemos circular por todos, e portanto não se trata aqui de qualquer análise nem 

sequer nos compete minimamente, seria completamente abusivo fazermos uma 

análise do respetivo conteúdo. Trata-se de uma questão procedimental, é uma 

questão de forma: chega uma comunicação dirigida ao Presidente da Assembleia 

não pode ser vista, na nossa perspetiva, como de caráter privado porque ele 

representa, de facto, toda esta Assembleia e este órgão do Município. Portanto, foi 

este o entendimento que com toda a transparência fizemos depois seguir por todos 

os Senhores Deputados." 

MANUEL JOAQUIM MEIRELES, após cumprimentar todos os presentes, no uso da 

palavra disse: "Eu não me revejo na posição do líder do Partido Socialista. Felicito-a, 

elogio-a até, da forma esclarecedora como esclareceu, desculpando o pleonasmo, e 

que efetivamente é isso exatamente que deve ser feito, e fico-lhe muito agradecido 

por essa explicação. Muito obrigado." 

ANTÓNIO FERNANDO GOMES DE OLIVEIRA E SILVA, após cumprimentar todos os 

presentes, no uso da palavra, disse: "Senhora Presidente, tendo em conta que 

estamos aqui num período que eu não sei classificar, nem vou classificar, vou apenas 

dizer uma coisa: a Mesa discutiu esta matéria em sede de reunião de líderes. E aquilo 

que ouvi o Partido Socialista aqui dizer hoje, devê-lo-iam ter dito nesse fórum. Não 

disseram, mas já nos habituamos a isso. Nesse fórum, concordaram que a missiva 

devia ser enviada a todos os Senhores Deputados. E contrariamente àquilo que eu 

aqui ouvi por parte do Senhor Deputado Rui Maia, cada um dos Senhores 

Deputados sabe bem interpretar a valia da carta que a Mesa nos enviou. Mas só para 

clarificar, não houve aqui nenhuma estratégia de condicionar a votação de quem 

quer que seja. E essa estratégia foi unanimemente aprovada em sede de reunião de 

líderes: envie-se a toda a gente o documento. É só isso, e creio que já estamos a 

perder muito tempo com este assunto." 

A SENHORA PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL EM EXERCÍCIO, MÁRCIA 

ISABEL DUARTE PASSOS RESENDE, no uso da palavra, disse: "Muito obrigada 

Senhor Deputado António Fernando. Eu vou dar a palavra, e respondendo ao Senhor 
Deputado António Fernando, o que a Mesa está a fazer é aquilo que o Regimento 
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Hélder Tiago Ferreira Quintas de Oliveira, e pela Chefe da Unidade de Apoio aos 

Órgãos Autárquicos, Marisa Gisela Soares das Neves: 

A Presidente da Assembleia Municipal da Maia, em exercício 

1énc~~~ = 
(M ~ Isabel Duarte Passos Resende) 

Primeira Secretária, em exercício 

Segundo Secre 

;Jil~~ \ 
(Hélder Tiago Ferreira Quintas de Oliveira) 

A Chefe da Unidade de A ãos Autárquicos 

(Marisa 
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Assembleia Municipal da Maia 

De: 
Enviado: 
Para: 
Assunto: 

Jorge Santos <jorgesantos021@gmail.com> 
26 de fevereiro de 2024 19:08 ±• e) 

Presidente da Assembleia Municipal da Maia ,,vt 

Renúncia ao mandato ~j.,.. 
Exmo Sr. Presidente da Assembleia Municipal da Maia, Jc,.. 
É com um sentimento de pesar que venho renunciar ao meu mandato de deputado da Assembleia Municipal 
da Maia. 

Embora fosse meu desejo honrar o compromisso que assumi, cumprindo até ao fim a vontade popular, por 
apreço à confiança dos eleitores maiatos em mim depositada, circunstâncias da vida pessoal impedem-me de 
continuar a exercer um mandato com a proximidade desejável, roubando-me tempo e espaço para estar mais 
presente e responder aos seus problemas, anseios e exigências junto do poder local. 

Todos temos a nossa vida pessoal e profissional, que não podemos compartimentar de outras realidades; há 
papeis que se entrecruzam, o que, por vezes, toma desafiante senão mesmo muito dificil de gerir no dia a 
dia. 
No meu caso, encontrando-me atualmente a residir, por motivos profissionais, num concelho situado entre 
300 a 400 kms de distância, toma-se extremamente complicado liderar um Grupo Municipal (quase sempre) 
à distância. 
Por outro lado, é também frustrante não poder estar mais vezes junto dos eleitores, ao menos nos momentos 
em que mais se requer tal presença, obrigando-me, demasiadas vezes, a fazer-me substituir ou a ausentar-me 
de importantes reuniões onde gostaria de participar e intervir como tenho feito desde o início. 

Ainda assim, orgulho-me de todo o trabalho desenvolvido até à presente data. Algo que procurei que fosse o 
mais parecido com aquilo que a população tem legitimidade de exigir dos seus eleitos locais. Ouvir e dar 
resposta às necessidades e interesses dos nossos munícipes, felizmente cada vez mais atentos e exigentes da 
parte de quem os representa nas instâncias do poder. 

Sem mais, resta-me desejar a todos, na sua pessoa, o resto de um bom mandato autárquico! 

Com os melhores cumprimentos, 

Jorge Santos 



Assembleia Municipal da Maia 

De: 
Enviado: 
Para: 
Assunto: 

Paulo Cerqueira <jprcerqueira@gmail.com> f 
27 de fevereiro de 2024 11 :06 • 
Assembleia Municipal da Maia; BRAGANÇA Bragança FERNANDES 

fevereiro de 2024 às 21 h 

A'\~~ 2.. t/ },- 7--rv 
Por razões profissionais não poderei estar presente na 1 Sessão Extraordinári izar na próxima quinta-feira dia 
29, pelo que lhe solicito que acione os necessários procedimentos para a minha substituição. 

Estimado Presidente, 

Votos de uma boa Assembleia. 

Melhores cumprimentos, 
Paulo Cerqueira 

> On 9 Feb 2024, at 17:01, jprcerqueira@gmail.com wrote: 
> 
> 
> <mime-attachment> 



Assembleia Municipal da Maia 

António Gonçalves Bragança Fernandes <agbfernandes@gmail.com> 
27 de fevereiro de 2024 14:35 
Presidente Assembleia Municipal da Maia ~ 
Filipa Rafael - Assembleia Municipal da Maia; Márcia Passos - Assembleia Municipal 
da Maia 

Assunto: Pedido de substituição: 1 .ª sessão extraordinária 29/02/2024 

Exma. Mesa da Assembleia Municipal da Maia, ~~~ e-~ J. J?,;,:l 
~). ,.~) r). l/ 

Serve o presente para informar que não poderei estar presente na l .ª sessão ex~~a Assembleia 
Municipal em 29 de fevereiro 2024, pelo motivo de estar ausente do país, pelo que solicito a 
minha substituição. 

De: 
Enviado: 
Para: 
Cc: 

Com os melhores cumprimentos 

António Gonçalves Bragança Fernandes 



Assembleia Municipal da Maia 

De: 
Enviado: 
Para: 
Cc: 

Assunto: 

João Torres <joaojmtorres@gmail.com> t, ~ 
26 de fevereiro de 2024 19:55 _,. 
Assembleia Municipal da Maia ~ 
Márcia Passos - Assembleia Municipal da Maia'; Filipa Rafael - As embleia Municipal 
da Maia; Rui Leandro Maia 
Pedido de substituição: 1 .ª Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal a realizar 
no dia 29 de fevereiro de 2024 

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia Municipal da Maia, 

Venho solicitar a minha substituição para a 1.ª Sessão Extraordinária da Asse eia Municipal a 
realizar no dia 29 de fevereiro de 2024, por motivos de gozo de férias que impossibilita a minha presença 
na data referida. 

Obrigado e votos de um bom trabalho. 

Com os melhores cumprimentos, 

João Magalhães Torres 

Deputado do Grupo Municipal do Partido Socialista 

Em seg., 19 de fev. de 2024 às 11 :05, Assembleia Municipal da Maia <presidente.assembleia@cm-maia.pt> 
escreveu: 

Exmas. Senhoras Secretárias da Mesa, 

Exmos. (as) Senhores (as) Líderes dos Grupos Municipais, 

Exmos. (as) Senhores (as) Deputados 

Por indicação do Exmo. Senhor Presidente da Assembleia Municipal da Maia, serve o presente para 
informar V Exas. que já se encontra disponível na plataforma wiremeet, a documentação da P Sessão 
Extraordinária a realizar no próximo dia 29 de fevereiro 2024. 

Em nome do Exmo. Senhor Presidente da Assembleia Municipal, endereço os melhores cumprimentos. 

lolanda Dias 


